JEFA





当姆巴佩 宣布留在巴黎 的一周之前,欧 冠决赛的胜利 天平就已倾向 了皇马。

失之东隅, 收之桑榆。

球队九年五冠,九名球员五次斩获欧冠冠军

"九五"至尊, 皇马赢麻了



本版撰稿 本报记者 林龙

足球比赛就是这么的残酷。人们永远只会记得冠军而忽视其他,但罪人同样也会被永远铭记。2018年的欧冠决赛,可怜的卡利乌斯因为比赛中被撞成了轻微脑震荡,所以犯下两次低级失误而凭一己之力成就了皇马的冠军。上周六皇马和利物浦的决赛之前,卡利乌斯的陈年之梗又被翻出来晾晒,也许媒体是好意提醒卡利乌斯的继任者阿利森不要重蹈覆辙,没承想却成就了库尔图瓦,皇马门将也几乎凭一己之力成就了球队的荣耀。

虽说是维尼修斯为皇马攻入了制胜

一球,但赛后评选的全场最佳荣誉却给了库尔图瓦,足以说明比利时国门在比赛中的神勇发挥。据统计,库尔图瓦在比赛中总共贡献了九次扑救,这是欧冠历史上决赛中扑救次数的新高,而其中对马内以及萨拉赫的两次扑救更堪称单骑救主。为四年前失利复仇的心理让利物浦本场比赛的求胜欲望远胜于皇马,仅上半时就有超过10脚射门,但库尔图瓦就像一堵墙一样挡在了他们所有人的面前。输给这样一个开挂的门将,利物浦对门将的理解也许会更上一个境界。

不仅仅是决赛开挂,库尔图瓦在整 个赛季都没闲着。他在本赛季所有欧冠 比赛中的扑救次数高达59次,是2003-2004赛季引入这项统计以来的最高纪录。皇马本赛季其实并不被看好,尤其是进入淘汰赛以来,但前场拥有一个开挂的本泽马,后场拥有一个开挂的库尔图瓦,笑到最后的非皇马又能是谁?

库尔图瓦在2014年曾随马竞在欧冠决赛中1比4输给皇马,而皇马又是2018年的欧冠得主。所以,2018年夏天加盟伯纳乌的他,从一开始就瞄准了这座奖杯。而在决赛的前一天,库尔图瓦就已经开始"庆祝"了:"只要我们进了决赛就一定能赢。"如今,他终于通过努力实现了四年前的心愿,而全场最佳也是对他最好的褒奖。

欧冠之王,安胖稳稳的幸福

欧冠十四冠,皇马再次达到了一个令其他所有豪门都仰之弥高的境界。而率领皇马进入这一境界的人,自己也达到了一个同样难以企及的高度——安切洛蒂,作为主教练,他第四次捧起大耳杯而成为足球史上第一人。加上球员时期的两次欧冠冠军,安切洛蒂的六次欧冠问鼎,前无古人,相信也很难再有后来者!

绝大多数教练、尤其是头顶名帅光 环者终其一生而无法实现的梦想,安切 洛蒂却如此轻而易举。无他,作为正确的 人,在正确的时间出现在了正确的地点 而已。虽然安切洛蒂总是被污名化而排 除在名帅行列之外,甚至还被羞辱为"不 会执教的猪",但成绩是硬道理。谁能像他一样,包揽五大联赛的所有冠军,如今又第四次赢得欧冠!尽管不是每一次的冠军都那么令人信服,正如本赛季一样,他还曾在0比4输给巴萨之后陷入到下课的危机之中。但冠军就是冠军,赢了之后就可以赢得天下人的美誉,虽然夺冠如麻的安切洛蒂并不在乎外界的评价。

对于"不会执教的猪"的评语,安切洛蒂很激动,因为"这是对猪的侮辱"。有如此的大心脏,安切洛蒂又怎能不在各种惊涛骇浪中如履平地?来自于史上最强时期AC米兰的安切洛蒂,胜利和冠军的因子早已溶入到血液之中。所以,无论外界如何诋毁他的战术和风格,安切洛蒂都习惯于不予理会而最终用冠军来回

hohr

安切洛蒂注定就是为冠军而生的 "MrRight",然后,在正确的时间和正确 的地点去赢得正确的冠军。AC米兰是他 执教最久的俱乐部,也是他的根据地,彼时的AC米兰正处于衰落前最后的辉煌阶段,所以,执教八年夺得两次欧冠,实乃水到渠成。到了皇马的2013-2014赛季,也恰是皇马的上升期,而且拜仁和巴萨都正值动荡期,因此有了可乘之机。今年的欧冠,皇马看似幸运,但安切洛蒂之前三次欧冠带来的经验和自信心又怎么算?皇马之前十三冠的底蕴又该怎么算?至于技战术——安切洛蒂最为人诟病之处,如今已然夺冠,这不是最好的证明,那什么是?

齐达内玄学助攻 成就欧冠十四郎

也许是冥冥之中的上帝之手决定了欧冠决赛的胜负大戏。感谢姆巴佩一周之前的拒绝,皇马可以更加决绝地投入到了这场颜面之战。正如弗洛伦蒂诺赛后所说的:"我已经忘记了姆巴佩。"更应该感谢齐达内的三连冠光环,让皇马也在和利物浦之间的第三场巅峰对决中笑到了最后。

1981年和2018年的两场欧冠决赛,皇马和利物浦各赢一场打个平手。到了今年的第三次交锋,两队实力伯仲之间,决定胜负的就只能寄望于些微的差距,比如说,心理上的咫尺优势。利物浦刚刚在英超最后一轮以1分之差和冠军失之交臂,精神上的打击是肉眼可见的,而皇马虽说刚刚在姆巴佩的转会问题上遭遇奇耻大辱,但那更多是高层的感受,球队层面或许不忧反喜,甚至得到某种程度的激励。更何况,皇马在西甲已提前4轮夺冠,心理上的优势不言而喻。

技战术层面无须赘言,两队都踢出了代表当今欧洲足坛的最高水平,胜负就在亳厘之间。但因为冥冥之中的上帝之手,同样的亳厘,对皇马是正公差,而对于利物浦却成了负公差。正如维尼修斯的制胜一球,当巴尔韦德传中时,阿诺德也就慢了可能1毫秒的时间,球就到了他身后的维尼修斯脚下。而当马内射出利物浦全队最有威胁的一脚射门时,球却只击中了门柱。

冥冥之中,上一场决赛中门将所起的决定作用依然体现在了本场比赛,只是从当年利物浦的卡利乌斯换成了如今皇马的库尔图瓦,但受益者都是皇马。因为库尔图瓦的神勇发挥,全场最佳的荣誉给到了他,而不是进球功臣维尼修斯。

为何这么多神秘砝码都加在了皇 马这一边,答案也许要从齐达内身上 寻找。虽然被卡塔尔王室钦点为巴黎 新帅的第一人选,但齐达内并不愿意, 他的心属于皇马更多一些。所以,他不 仅到最心爱的法兰西大球场来观看比 赛,更走入场地和皇马球员——拥 抱——把当年三连冠的玄学秘籍再次 传授给了皇马将士。

有这么多光环的加持,皇马第十四次捧起大耳朵杯也算实至名归了,而不幸成为背景板的利物浦只能是暗恨"既生瑜,何生亮"的无奈。



很明显,在夺取欧冠冠军之后,皇马俱乐部和所有皇马球迷都扬眉吐气了一大把,此前因为姆巴佩的拒绝而蒙受的耻辱可以一扫而空了。套用很多年前一个著名的火腿肠广告——问:还想姆巴佩吗?

答:姆巴佩是谁?

皇马主席弗洛伦 蒂诺就在赛后非常斩 钉截铁地表态:"姆巴 佩?这个名字今晚不 该出现,因为这是属 于皇马的派对。一切 都过去了,什么都没 有发生,我们度过了 一个完美的赛季。"《阿斯报》的皇马版主编龙赛罗也冷嘲热讽:"皇马十四座欧冠奖杯描写的是最美好的足球故事……但姆巴佩是不会理解的。他留在他的金笼子里吧,而我们是冠军。"世界各地、尤其是赶赴巴黎现场的皇马球迷更是用各种肮脏的语言在球场内外大声辱骂姆巴佩。

但事情既然已经过去,再和姆巴佩较劲就太矫情了,也不符合"欧冠十四郎"的风度。平心而论,皇马战胜利物浦夺冠,难道没有姆巴佩的一点点功劳吗?未必!至少,比赛是在姆巴佩的"圣殿"——法兰西大球场举行的,在座除了皇马和利物浦

球迷之外,巴黎人也不在少数。更何况,姆巴佩的拒绝让皇马夺欧冠的心劲更高了,这也是一种贡献。至少,那些之前担心要为姆巴佩让贤的前锋,这场比赛踢得更加放松,巴尔韦德和维尼修斯连线打进的制胜球就是最好的回答。

姆巴佩真的可以被忘记了,但这个忘记并非永远。皇马如果真有第一豪门的气度,那就不要向姆巴佩关闭大门。毕竟,三年之后的姆巴佩才刚刚27岁,如果能加盟皇马,双方都还有无限的可能性。而且,能对姆巴佩以德报怨,那皇马赢得的才是整个世界,而不仅仅是第十四座欧冠的奖杯。

